

人教版五年级第二学期数学期末考试常考题型总结
一、填空

1、三个连续偶数的和是24，其中最小的是（ 　），最大的是（　 ）。

（方法:先求中间数＝和÷个数，再加或减相邻数的差求最大数与最小数）。
2、能同时被2、3、5整除的最大的两位数是（   ），最小的三位数是（   ）。

3、
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4、在38,45,39,42,44,40中平均数是（  ），中位数是(  ），众数是（  ）。
5、把
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、0.18从小到大排序（                       ）。

6、用直线上的点表示各数.                                                  。
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7、如果a、b、c是不为0的自然数，并且a＞b＞c，那么
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这三个数最大是（   ）。
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9、操场上一共有31人，现在要2人分成一组做游戏，至少再来（　　）人才能正好分完。      方法:分配问题：（用总数除以每组数量，再用每组数量减余数，填得数。）
10、摊档上有70个苹果，3个3个的装（　　）正好装完；2个2个的装（　　）正好装完；5个5个的装（　　）正好装完。

方法:判断能不能分配完：（实际上是判断总数是不是2、3、5的倍数，是的就能，不是就不能）
11、18的最小因数（   ），最大的因数（   ），最小公倍数（    ）。

12、一个数既是12的因数，又是12的倍数，这个数是（    ）。

13、把4m长的绳子平均剪成5段，每段长（    ）m ，每段绳子是全长的（    ）。

14、把一根绳子对折1、2、3、4次，这时每段绳子是全长的（　）（　）（　）（　）。

15、把一个正方体，平均分成两个大小一样的长方体表面积（    ），体积（    ）。

16、把长宽高是6cm、4cm、5cm的长方体截出棱长是3cm的正方体，最多截 (     )个.。

17、一个正方体的棱长之和是24分米，它的表面积是(    )。

18、把10克糖放进90克水中混合成糖水，这时糖占糖水的______。糖水：10+90 = 100（克）
19、写出分母是8的所有最简真分数                                       。

20、
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 分数单位是（ ）。它的最大真分数是（  ），最小假分数是（  ），最小带分数是（  ）。

21.、
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的分数单位是（   ），再添上（  ）个这样的分数单位，正好是最小的质数。

22、
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分子乘以2，要使分数的大小不变，分母要加上（   ）。
23、两个质数的和是10，积是 21，它们是（    ）、（    ）。

24、把60L水倒入棱长5 dm的 正方体容器里，水的高度是（    ）。
25、  9吨50千克=（      ）吨               30分钟=（      ）小时（填分数）

      3L70ml=（      ）L（填分数）

26、比
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小的数有（      ）个。   7个
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 EMBED Equation.3  [image: image35.wmf]（    ）。
27、要使
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是假分数，a是（   ）。  12里面有（   ）个
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28、一个真分数的分子与父母的积是 24，这个真分数可能是（    ）。
29、
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能化成有限小数的是（     ）。

二、判断

1、一个数的因数一定小于它的倍数。(   )
2、一个自然数不是质数就是合数。  (   )  

3、一个自然数不是奇数就是偶数。(   )
所有的质数都是奇数。          (   ) 

  5、所有的合数都是偶数。        (   )
任何一个自然数最少有两个因数。（   ） 

 7、相邻两个奇数之间相差1。     (   )
两个质数的和是合数。          (   )  

9、一个合数最少有3个因数。    (   )
10、一个正方体的棱长是6㎝，它的表面积和体积正好相等。  (   )

11、把一块长方体橡皮泥捏成正方体，体积不会发生变化。   （   ）
12、3×4=12，3和4是因数，12是倍数。     (   )

如果一个正方体的棱长扩大（缩小）3倍，表面积扩大（缩小）9倍，体积扩大（缩小）27倍。（   ）

三、直接写出得数
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四、计算，能简算的要简算。
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五、解决问题

分数除法
求Ａ是Ｂ的几分之几？ 方法：直接把“是”或“占”字改“÷”列式。

2、求每千米用多少分钟？ 方法：“每”或“一”字后的数作除数，另一个量作被除数，两个量要对应。

求总棱长

3、装饰工人要在一座长方体的大厦的外墙顶部的四周和四个墙角装上彩灯线（地面的四边不装）。已知这大厦的外墙的长90m，宽55 m高20m，装饰工人至少需要多长的彩灯线？

4、小买部要做一个长2.2m，宽40cm，高80cm的玻璃柜，现要在柜台的各边都安上角铁，这个柜需要多少米角铁？
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求表面积

亮亮家要给一个长0.75m，宽0.5m，高1.6m的简易衣柜换布罩，（如右图，

没有底面）。至少需要用布多少平方米？

6、一个正方体的礼品盒，棱长1.2dm，包装这个礼品盒至少用多少平方分米的包装纸？

7、一个金鱼缸的形状是正方体。棱长3dm。制作这个鱼缸至少要玻璃多少平方分米?   

（鱼缸的上面没有盖）

8、光华街口装了一个新的铁皮邮箱，长50cm，宽40cm，高70cm。做这个邮箱至少需要多少平方厘米的铁皮？

9、中队委员把一个棱长46 cm的正方体纸箱的各面都帖上红纸，将它作为募捐“爱心箱”，他们至少需要多少平方厘米的红纸？

10、一个长方体的饼干盒，长10cm，宽6cm，高12cm。如果围着它帖一圈商标纸（上下面不帖），这张商标纸的面积至少要多少平方厘米？

11、加工厂要加工一批洗衣机的机套（没有底面），每台洗衣机的长59.5厘米，宽42.5厘米，高是80厘米，做1000个机套至少用布多少平方米？

12、健身中心新建军一个游泳池，该游泳池的长是50m，是宽的2倍，深2.5m。现要在池的四周和底面都帖上瓷砖，共需要帖多少平方米的瓷砖？

13、学校要粉刷新教室。已知教室的长是8m，宽是6m，高是3m，扣除门窗的面积是11.4m2。如果每平方米要花4元涂料费，粉刷这个教室需要花多少元？

14、乒乓球台的长度为2740mm，宽度为1525mm，台面厚度为25mm。它的表面积喷上了漆，喷漆的面积是多少平方米？

求体积、容积

15、一根长方体木料，长5m，横截面的面积是0.06m2。这根木料的体积是多少？

16、建筑工地要挖一个长50cm，宽30cm，高50cm的长方体土坑，挖出多少方土？

（1m3简称1方）

17、家具厂订购500根方木，每根方木横截面的面积是24dm2，长是3m。这些木料一共是多少方？

18、“六一”儿童节前，全市的小学生代表用棱长3cm的正方体积木在广场中央搭起了一面长6m，高2.7m，厚6cm的奥运心愿墙，算一算这面墙共用了多少块积木？

19、公园要修一道长15m，厚24cm，高3m的围墙。如果每立方米用砖525块，这道墙壁一共用砖多少块？

20、一个长方体和一个正方体的棱长总和相等，已知长方体的长、宽、高分别是6dm、5dm、4dm，那么正方体的棱长是多少分米？它们的体积相等吗？

21、一种小汽车上的油箱，里面长5dm，宽4dm，高2dm。这个油箱可以装汽油多少升？

不规则物体体积=总体积（物体和水的）－水的体积       不规则物体体积=底面积×上升的高度

22、一个量杯里装有200ml的水，当放入一个西红柿后水面上升到350ml，这个西红柿的体积是多少？

23、一个金鱼缸的底面棱长都是8cm，装有6cm深的水，放入一块珊瑚石后水面上升到7cm，这块珊瑚石的体积是多少？

24、某邮政运货车，车厢是长方体。从里面量长3m，宽2.5，高2m。它的容积是多少立方米？

25、一个长方体冰柜，从里面量长87.5cm，宽50cm，深56cm，它的容积是多少升？

26、一个长方体玻璃容器，从里面量长、宽、高均为2dm，向容器中倒入5.5L水，再把一个苹果放入水中。这时量得容器内的水深是15cm。这个苹果的体积是多少？

27、一种背负式喷雾器，药液箱的容积是14L。如果每分钟喷出药液700ml，喷完一箱药液需要多少分钟？

28、哈尔滨冰雪大世界每年用冰大约能融化成8万立方米的水，它们相当于多少个长50m，宽25m，深1.2m的游泳池的储水量？

29、新疆吐鲁番的土坯房，其中的一间底面积是18.6m2，高是2.1m。它的容积是多少？

30、一节火车厢，从里面量长13m，宽2.7m，装的煤高1.5m，平均每立方米煤重1.33吨，这节火车厢里的煤重多少吨？

31、某海岛战士为解决岛上淡水缺乏问题，和当地居民共同修建一个长22m，宽10m，深1.8m的淡水蓄水池，这个蓄水池最多可以蓄水多少立方米？

32、挖一个蓄水池，长是6 m，宽3.5 m.要使这个蓄水池的容积为42 m2，应挖多深？

33、一个长方体鱼塘长8m，宽4.5m，深2m。这个鱼塘的容积大约是多少立方米？

34、新建篮球馆要铺高3cm厚的木质地板，已知该馆的长36m，宽20m，铺设它至少要用多少方的木材？
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一块长方形铁皮（如右图），从四个角各切掉一个边长为3cm的正方

形，然后做成盒子。这个盒子用了多少铁皮？它的容积有多少？

一只长方体的玻璃缸，长8dm、宽6dm、高4dm，水深2.8dm。如果投入一块棱长为4dm的正方体铁块，缸里的水溢出多少升？

求因数
37、有一张长方形纸，长70cm，宽50cm.如果要剪成若干同样大小的正方形而没有剩余，剪出的小正方形的边长是几厘米？

38、男生48人，女生36人。男女生分别排队，要使每排的人数相同，每排最多有多少人？这时男、女生分别有几排？

求倍数

39、5.3班的人数可以分成4人一组，也可以分成6人一组，都 正好 分完，如果这些学生的人数在 40人以内，可能是多少人？

40李阿姨今天给月季和君子兰同时浇水，（月季每4天浇一次水和君子兰每6天浇一次水）至少多少天后给这两种花同时浇水？

41、（3路：每隔6分钟发一次车；5路：每隔8分钟发一次车）这两路公共汽车同时发车以后，至少多少分钟两路车才第二次发车？

爸爸跑一圈用3分钟，妈妈跑一圈用4分钟，我跑一圈要用6分钟，

（1）如果爸爸妈妈同时起跑，至少多少分钟后两人在起点再次相遇？此时爸爸妈妈分别跑了多少圈？

（2）你还能提出什么数学问题？

比较大小

43、张叔叔和李叔叔参加了工厂的技能比赛,，张叔叔加工完了所有零件的1/2，李叔叔加工完了所有零件的
[image: image140.wmf]5

3

，在这段时间里，谁的比赛成绩更好一些？（比工作总量）
44、小林从学校回家要花25分钟。小新从学校回家要花
[image: image141.wmf]4

1

小时。如果他们两人的行走速度相同，谁家离学校远些？（比时间）
45.李阿姨平均每秒打0.9个字，王叔叔1分钟打了50个字，平均每秒打了
[image: image142.wmf]6
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个字，谁打字快些？（比效率）
分数加减混合运算

46、春蕾小学图书馆的图书中，社会科学占
[image: image143.wmf]11
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，自然科学占
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，文艺类占
[image: image145.wmf]11

5

，剩下的是其他图书。社会科学、自然科学和文艺类共占图书总量的几分之几？其他图书占图书总量的几分之几？

47、春天到了，农民伯伯给果树浇水。第一天上午浇了所有果树的
[image: image146.wmf]4
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，下午浇了
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3

，第二天上午浇了
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，一共浇了多少？还有多少没浇？

48、妈妈买了一些毛线，给爸爸织毛衣用去了
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，给红红织手套用了
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，你能提出什么数学问题？并解答。

49、李明用一根1m长的铁丝围了一个三角形，量得三角形一边是
[image: image151.wmf]4

1

 m，另一边是
[image: image152.wmf]8

3

m，第三条边长多少米，它是一个什么三角形？

50、五（1）班学生去春游，共用去10小时。其中路上用去的时间占
[image: image153.wmf]5

1

，吃饭与休息时间共占
[image: image154.wmf]10

3

，剩下的是游览时间，游览时间占几份之几？

方程

51、小红和爸爸现在的年龄的和是34岁，3年后爸爸比小明大24岁。今年小红和爸爸和多少岁？

统计（一）众数

52、五（1）班21名男生1分钟仰卧起坐成绩如下（单位：次）

19  23  26  29  28  32  34  35  41  33  31  

25  27  31  36  37  24  31  29  26  30

（1）这组数据的中位数和众数和是多少？

（2）如果成绩在31~~37为良好，有多少人的成绩在良好以上？

53、一个射击队要从两名运动员中选拔一名参加比赛。在选拔赛上两个人各打了10发子弹，成绩如下：

甲：9.5  10  9.3  9.5  9.6  9.5  9.4  9.5  9.2  9.5

乙：10   9   10  8.3  9.8  9.5  10  9.8  8.7  9.9

（1）甲、乙成绩的平均数、众数分别是多少？

（2）你认为谁去参加比赛更合适？为什么？

统计（二）复式折线统计图

54、p128

55、p129-2    

56、p120-4

4
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